



## СЕГОДНЯ ВЫ ПРОЧТЕТЕ:

- 1—4 — У нас и за рубежом:
- Новое на экране, в театрах, выставочных залах, на эстраде.
- 1 — Им рукоплещет мир.
- 2 — Сохранить исторические памятники Крыма.
- 3 — Музыка в эфире.
- 3 — В. Самойлов в «Ричарде III».
- 4 — Проблемы режиссуры.
- 4 — Кинозрекан года.

рган министерства культуры ССР Центрального комитета профессионального союза работников культуры

# советская культура

по советскому союзу

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За заслуги в области культурно-просветительской работы Указом Президиума Верховного Совета РСФСР присвоено почётное звание заслуженного работника культуры директору музея Государственной библиотеки СССР имени В. И. Ленина Ивану Петровичу Кондакову.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР почётное звание заслуженного работника культуры РСФСР присвоено главному редактору журнала «Полиграфия» Сергею Семёновичу Семёнову, заведующему Челябинской городской библиотекой № 1 Вологодской области Елизавете Михайловне Торговиновой, директору Государственного музея истории города Ленинграда Людмиле Николаевне Беловой, директору Коми-Пермяцкого окружного краеведческого музея Пермской области Флору Павловичу Бедину, директору Кировской областной Физионики Николаю Степановичу Бумину, директору Димитровского краеведческого музея имени А. С. Пушкина Пермской области Илью Александровичу Луневу, заместителю директора по учебной работе Пермского музыкального училища Николаю Павловичу Колыцову, старшему инспектору Министерства культуры Карельской АССР Станиславу Витальевичу Коласенку.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за заслуги в области советского театрального искусства творческим работникам Тюменского областного драматического театра присвоены почётные звания: заслуженному деятелю искусств РСФСР главному режиссёру театра Евгению Анатольевичу Пляскину; заслуженному артисту РСФСР — артисту Алексею Михайловичу Потапову.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за заслуги в развитии краинского театрального искусства и в связи с 100-летием со дня организации награждён Ленинским государственным драматическим театром им. А. Марченко орденом Трудового Красного Знамени.

**РАДИОФЕСТИВАЛЬ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИК**  
МОСКАВА. (СК — ТАСС). С 16 сентября по 1 ноября Все-сийское радио проводит традиционный фестиваль советских республик, проходящий 48-й годовщине Великого Октября. В эти дни республики, края и области

## МУЗЫ ВЕЛИКОГО БРАТСТВА

— Эти дни, начиная с одиннадцатого сентября, — рассказывает министр культуры Азербайджанской ССР Рауф Гаджиев, — превратились в нашу Республике в один, огромный и радостный праздник: идея недели молдавской культуры в Азербайджане. В гости к нам приехали лучшие творческие силы братского народа с берегов Днестра — заслуженные коллективы Молдавской ССР «Жок», «Флориан», «Дойна», популярный эстрадный оркестр «Бакуриан», блестящий самоделательный танцевальный коллектив «Миорица», артисты оперы и балета — всех и не перечислить.

Голоса наших гостей, их прекрасное искусство танца, народную музыку можно услышать и увидеть сейчас во всех угол-

иках Азербайджана — Баку, Сумгайите, Кирасабаде, Кубе, Нухе... И вследу их выступлениям выдаются в приюте демонстрации друзей и братства советских народов. Особенно большое впечатление на наших гостей произвела поездка на Нефтяные Камины, к горнеческим нефтяникам Каспия.

19 сентября состоится торжественное закрытие недели.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

1965 год  
№ 111 (1915) 18 СУББОТА, СЕНТЯБРЯ

Цена 3 коп.

ЗРИТЕЛЬНЫЙ ЗАЛ — ПЛАНЕТА

## НА ВСЕХ КОНТИНЕНТАХ

УТВЕРЖДАЮ, что представители советского искусства «обожают все континенты нашей планеты, мы не грешим против истин». Так как известно, что Антарктида пока, кроме учёных, постороннего населения не имеет! И не будет преувеличением также утверждать, что ныне не мыслится театральный сезон в любой зарубежной стране без гастролей советского исполнителя или коллектива. Вот почему составить «график» или сообщить читателям «географию» этих гастролей невозможно — настолько они обширны и разнообразны. Греции и Турции, Кубе и Болгарии, Японии и Мексике, Новозеландии и Швейцарии... Можно научить атлас мира!

Сегодня мы сообщаем читателям о том, что,

«ВЕРЕЗКА» в Швеции,

где прославленный советский хореографический ансамбль даст концерты в Стокгольме, Гетеборге и Мальме.

Что

В Австралии и Новой Зеландии

народный артист СССР Павел Серебряков дал 32 концерта за два месяца гастролей. Завлючительные выступления советского пианиста в Беллингтоне, Окленде, Нью-Плимуте и других новозеландских городах прошли с огромным успехом. Австралийская и новозеландская печать высоко оценила мастерство советского музыканта. Что

«ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО» УВИДЕЛИ В ИЗРАИЛЕ.

тад начались гастроли артистов ленинградского балета. На первом представлении «Лебединого озера», прошедшем с большим успехом, присутствовали министры израильского правительства, депутаты парламента, театральная общественность.

Печати Тель-Авива широко комментируют приезд в страну советских артистов. Газета «Гаарец» пишет: «Это самый замечательный ансамбль, который когда-либо приходилось видеть у нас в стране. Невидавший вечера — два часа балета, которые так быстро проходят, — оставляет зрителя горячим поклонником мира танца, музыки и красоты».

Но особенно мы хотим остановиться на том, с каким интересом

Финляндия идет советских артистов.

«ДСНФ» расширяется так — Демократический союз народа Финляндии. У него есть культурно-просветительный центр, где идет кипучая жизнь, где можно познакомиться с самыми интересными и прегрессивными явлениями культуры и искусства не только своей страны, но и других народов. Директор-распорядитель культурно-просветительного центра ДСНФ М. Рейтсало рассказывает о тех гастролях, которых жители финской столицы ждут с особым нетерпением:

— В середине октября в Хельсинки прибудут артисты московского цирка, в начале ноября — финский драматический театр города Петрозаводска, а в январе мы ждем артистов оркестра из Таллина.

Московский цирк здесь помнят хорошо. Летом 1962 года шатер с большим полотном, на котором было написано «Московский циркус», стоял у олимпийского стадиона в Хельсинки, и десятки тысяч жителей города с восхищением приходили сюда любоваться высоким мастерством советских артистов. На представления московского цирка приезжали целыми семьями жители даже из отдаленных районов страны. И теперь снова шестьдесят пять артистов московского цирка начнут представления в самом большом зале Хельсинки — «Мессесхалле».

**ПРАВДА О ТЕРЕЗИНЕ**  
РАЗОБЛАЧЕНИЕ еще один нерождённый фарс, придуманный главарем третьего рейха на закате своей империи. Речь идет о кинофильме, сняттом в одном из крупнейших французских концлагерей

в чехословакском городе Тerezine по личному заказу Гитлера и по приказу Гиммлера. Это сделало чехословакское телевидение в своей постоянной рубрике «Любопытная камера». Известно, что в лагере смерти был закрыт доступ для любой инспекции. К таким отоспались и Тerezine. Нашими решили убедить мир, что слухи о злодействах в концлагерях ложны.

Для этого в конце 1944 года в лагере начали скрывать фальшивку о жизни их заключенных. Чего только нет в этом фильме! На экране мелькают веселые детские лица, ясли, белоснежные больничные палаты, идеальные столовые, прекрасные кухни. Занятые играют ими, купаются в реке...

Интересны подробности, рассказанные телезрителями оставшимися в живых участниками этой трагедии. Для съемок несуществующих яслей, больниц, столовых фашисты построили макеты, в которые склонились передовые в обычных костюмах заключенные. Выбирали самых здоровых и «свежих». Детей привозили с «волчьими» или отбирали из тех, кто не заболевал раком. На несколько часов склоняли футбольные команды или группы пловцов. Сразу же после съемок всех «актеров» отправляли в газовые камеры в соседний лагерь Аушвиц.

В этот телевизионной передаче выступил известный чешский драматург Карел Андер, бывший узник этого лагеря. Он рассказал о том, как из заключенных музыкантов создали оркестр, надели на них черные фраки и приказали позировать перед камерой. После съемок их также отвезли в Аушвиц, где почти все они погибли. Из нескольких десятков музыкантов уцелели лишь трое.

Фильм был закончен в начале 1945 года, его просмотрели Гиммлер и штатс-секретарь Франк. Однако показывать фальшивку было уже поздно: советские войска уже освобождали Восточную Европу. Гиммлер отдал приказ уничтожить все экземпляры фильма. Совершенно случайно уцелели лишь одна копия, ее нашел чешский мальчик Пижес из Ценхах. Сначала он пытался использовать пленку как топливо для самодельной ракеты. Но, разобравшись, что это фильм, подарила его ассистенту Академии кино Владимиру Красслю. Ученый проделал большую работу, восстанавливая историческую правду. Так возникла эта интересная передача.

А. КУЗНЕЦОВ.

## ФЕДЕРАЦИИ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ ГРЕЦИИ

Дорогие друзья!

Центральный комитет профсоюза работников культуры Советского Союза от имени полутора миллионов членов профсоюза выражает братскую солидарность с греческими коллегами в их борьбе против реакции за восстановление демократических свобод в стране и от всей души желает им успехов в защите интересов греческого народа.

Работники культуры СССР с возмущением узнали об аресте генерального секретаря Федерации работников прессы Греции коллеги Тассоса Димитриса Каталаса и других ее руководителей за то, что они выступили в защиту интересов тружеников против реакционных сил Греции, подавляющих демократию в стране.

Сообщаем вам, что ЦК профсоюза работников культуры от имени всех членов нашего профсоюза направил гневный протест в адрес министра юстиции Греции против предследования руководителей профсоюза греческих журналистов и печатников и требование немедленно освободить их.

ПРЕЗИДИУМ ЦК ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ СССР.

## В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО КОСМОНАВТА

МОСКАВА. (СК — ТАСС).

Близок тот час, когда человек всплынет на Луне, обнимет окончательно пространство и проложит путь к далеким мирам Вселенной. Но в памяти людей всегда сохранится беспримерный подвиг Юрия Гагарина, советского космонавта, второго в истории человечества, поднявшего в космос тело и дух.

«МИР — ВЬЕТНАМУ!»  
ТОКИО. (СК — ТАСС). «Мир — Вьетнаму!» — под таким лозунгом развернулась в Токио кампания по сбору средств для того, чтобы купить под обязательство американской газеты «Нью-Йорк таймс».

Инициатором этого мероприяния, молодые писатели Кэн Кайко и Минору, наемники, расскажут американцам об опасности, которым чреват война США во Вьетнаме, о противостоянии в Японии против нее.

Мы должны это сделать, сказал Кэн Кайко корреспонденту ТАСС. Мы, продолжал писатель, получили массу писем от простых японцев, которые выражают серьезные опасения по поводу расширения войны во Вьетнаме. 70 процентов японцев осудили агрессию и требуют ее прекращения.

**ЭКОНОМИЯ НА ТЕЛЕПЕРЕДАЧАХ**  
ВЕНА. (Пресс-служба СК).

По сообщению газеты «Фольксштимм», крупнейшие радиостанции Австрии объявили о новом сокращении своих передач. Урезавшие подлежат те передачи, которые связаны с большими денежными затратами. Всего работе принимают участие около 500 ученых из 19 стран, в том числе из СССР.

Участники конгресса приступают к открытию организаций.



Как уже сообщалось, известный прогрессивный итальянский режиссер Луиджи Висконти получил недавно высший поэз — «Золотого льва».

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший главную роль в фильме.

Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи Висконти и Клаудио Кардинаке, исполнявший

главную роль в фильме.

На картине: Луиджи





